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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

11.- Pregunta N.º 840, relativa a aceptación por parte del consejero de Sanidad de las sugerencias de las 
organizaciones, sindicatos y colectivos que representan a personal sanitario, presentada por D. Félix Álvarez 
Palleiro, del Grupo Parlamentario Ciudadanos. [10L/5100-0840] 

 
12.- Pregunta N.º 841, relativa a percepción de la gestión de la Consejería de Sanidad teniendo en cuenta el número 

de concentraciones, huelgas y movilizaciones del personal sanitario, presentada por D. Félix Álvarez Palleiro, 
del Grupo Parlamentario Ciudadanos. [10L/5100-0841] 

 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Ruego a la secretaria primera que dé lectura de los 

puntos 11 y 12 del orden el día, que se agrupan a efectos de debate.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 840, relativa a aceptación por parte del consejero de Sanidad de 

las sugerencias de las organizaciones sindicatos y colectivos que representan a personal sanitario.  
 
Y pregunta número 841, relativa a percepción de la gestión de la Consejería de Sanidad, teniendo en cuenta el 

número de concentraciones, huelgas y movilizaciones del personal sanitario, presentadas por D. Félix, Álvarez Palleiro, del 
Grupo Parlamentario Ciudadanos. 

 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Para la formulación de la pregunta tiene la palabra el 

Sr. Álvarez Palleiro.  
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Gracias, señora presidenta.  
 
Señor consejero de Sanidad, Sr. Miguel Rodríguez, pues le tengo que dar la enhorabuena, le tengo que dar la 

enhorabuena porque ha conseguido usted algo realmente histórico, ha sido capaz de poner de acuerdo a todos los 
sindicatos, asociaciones y colectivos del personal sanitario, a los usuarios de la sanidad de Cantabria, a los partidos de la 
oposición, aunque esto sería más fácil y a gran parte de la sociedad civil y todos están de acuerdo en una cuestión 
fundamental, Sr. Rodríguez, déjenlo ya. Déjelo ya, no insista, vaya a esa casa, porque creo que es lo mejor para la sanidad 
de nuestra comunidad autónoma.  

 
Mire, si la sanidad de Cantabria sigue a duras penas funcionando no es, evidentemente por su gestión y sí por el 

esfuerzo, el compromiso y el trabajo de nuestro personal sanitario.  
 
Los médicos, que están hartos y cansados y saturados en varias ocasiones, han pedido su dimisión, además por 

distintas cuestiones, algunas derivadas por la pandemia y otras cuestiones, como por ejemplo el incumplimiento de los 
acuerdos firmados en anteriores legislaturas. Y están sopesando flota en el ambiente la posibilidad de movilizarse cuando 
los datos epidemiológicos mejoren.  

 
En cuanto a las enfermeras, no sé si conoce usted los datos estremecedores que ha publicado el Consejo General 

de Enfermería tras realizar una encuesta a 19.300 profesionales de la enfermería. El 50 por 100 ha pensado en abandonar 
la profesión; el 67,5 por 100 ha sufrido episodios graves de ansiedad. Seis de cada 10 han padecido insomnio. Y el dato 
más escalofriante de todos, porque hablamos de una patología, el 33 por ciento de ellos han sufrido depresión. 

 
Hace 10 días he estado con ellas, con las enfermeras, en una concentración que hicieron en el centro de salud de 

Cazoña. Mire, están abatidas, pero no ya por la sobrecarga de trabajo y las condiciones en las que lo realizan, que son 
desesperantes; no ya por las promesas y acuerdos incumplidos, que también; es que no recuerdan una Consejería de 
Sanidad más opaca, más gris y menos dialogante. Han perdido la fe de que se arregle nada mientras usted sigue al frente 
de la consejería, y esto es lo peor que le puede pasar a un colectivo tan importante para la sanidad y que con tanto esfuerzo 
han conseguido, junto al resto del personal sanitario, sacar adelante la pandemia. 

 
Los celadores, también se han manifestado a las puertas de Valdecilla, reclamando su atención y ¿qué ha hecho 

usted?, pasar de ellos. Ni siquiera les ha recibido. 
 
Lo del transporte sanitario es como una película de Berlanga o como un sainete de Arniches. Se habían comprometido 

ustedes a sacar los pliegos del nuevo contrato en este mes de febrero y nos encontramos que lo que han hecho ha sido 
renovar, prorrogar un año el contrato con Ambuibérica. 

 
Lo de la protonterapia, íbamos a ser los primeros de España, el primer hospital público de España que va a atender 

la protonterapia. Íbamos a ser un referente en todo el país. Pues no vamos a hacer ni referentes de nada, ni los primeros de 
ningún sitio. 
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Y eso sí, los 45 millones, uno encima de otro de los fondos REACT-EU, mientras en el resto de España 11 máquinas 

de protonterapia les saldrá gratis a otros hospitales, salvo la instalación y el mantenimiento  
 
¿Se acuerda, cuando yo ponía aquí en duda en esta tribuna, no la protonterapia, yo no soy médico ni radiólogo, pero 

sí el gasto en la protonterapia, teniendo la sanidad de Cantabria la necesidad de los recursos que tiene? ¿Se acuerda usted 
de lo que me dijo entonces desde esta tribuna? Que yo estaba en contra de que se curara a ciertos enfermos de cáncer. 
Eso es lo que me dijo usted aquí en esta tribuna. 

 
Y esto de la protonterapia, pues, lleva camino de convertirse en un ridículo histórico y vergonzoso, a los que habría 

que sumar La Pasiega y el MUPAC. De hecho, ya están ustedes derivando fondos que iban destinados a la protonterapia, 
para digitalizar la Agencia Tributaria.  

 
Fíjese, señor consejero, que, hasta la UGT, la UGT, sindicato afín al Partido Socialista y Comisiones Obreras, unos 

fachas y (…) como yo, han hecho movilizaciones y han hecho declaraciones pidiendo su dimisión y la de otros altos cargos 
de su consejería. 

 
UGT, que son de los suyos, ha llegado a decir que el Servicio Cántabro de Salud y la consejería se ha convertido, 

abro comillas, “en una jaula de grillo” cierro comillas y le acusan a usted de haber convertido la mesa sectorial de negociación 
con los sindicatos en la sanidad pública, abro comillas, “en un instrumento inoperante, porque en realidad es que ni ha 
existido el diálogo social en esta legislatura” cierro comillas.  

 
Se cargó a la mitad de los rastreadores en diciembre cuando empezaba a despegar la sexta ola. Huelga en el servicio 

externo de diálisis, la hostelería, la Cofradía de Pescadores, el ocio nocturno, también han pedido su dimisión. Sería mucho 
más fácil nombrar a aquellas asociaciones, colectivos y sindicatos que no han pedido su dimisión que los que lo han hecho. 

 
¿A cuánta gente de su equipo ha cesado usted, Sr. Rodríguez? ¿10, 11, 12? ¿Cuántos han salido corriendo 10, 11, 

12? Que ha tenido usted que remover Roma con Santiago para conseguir gente que aceptara entrar en su equipo.  
 
El presidente Revilla le ha desautorizado en al menos cuatro ocasiones; la justicia le ha tumbado resoluciones. Mire, 

estamos normalizando el caos. Los profesionales sanitarios agotados, reventados, enfadados, en algunos casos, se sienten 
humillados, los ciudadanos abandonados a su suerte, auto gestionándose esta última sexta ola sin saber a quién llamar, a 
dónde acudir, dilatando en el tiempo sus necesarias visitas al médico. Hemos normalizado el caos sanitario, señor consejero, 
y no nos lo podemos permitir. Los cántabros no podemos destinar 1.100 millones del presupuesto a financiar el caos, no lo 
podemos permitir. 

 
Insisto, señor consejero, sin acritud -como diría Felipe González- si en algo estima usted la sanidad de Cantabria 

escuche a los profesionales de la sanidad, a los sindicatos, colectivos, organizaciones a los ciudadanos, a los suyos. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Sr. Palleiro, su tiempo ha finalizado. 
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Déjelo, y cuanto antes lo haga, será mejor para la sanidad de Cantabria.  
 
Muchas gracias y perdone, señora presidenta.  
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Para turno de contestación por el Gobierno tiene la 

palabra el consejero de Sanidad, don Miguel Rodríguez.  
 
EL SR. CONSEJERO (Rodríguez Gómez): Gracias presidenta. Buenas tardes señorías. 
 
Bueno, la verdad es que tengo que discrepar en cuanto a las consideraciones que usted hace, vaya novedad, porque, 

evidentemente, no tengo la misma opinión de la gestión que se hace desde la Consejería de Sanidad y del Servicio Cántabro 
de Salud, que además no la hago yo, la gestión, la hace un estupendo equipo de profesionales sanitarios que han asumido 
labores de gestión y que con los medios que tienen, hacen un trabajo magnífico, magnífico.  

 
Por lo tanto, discrepo absolutamente con usted que acostumbra además a presentar una visión apocalíptica de la 

sanidad de Cantabria, que no se corresponde para nada con la realidad, pero que además tampoco es la percepción que 
tienen los ciudadanos, por mucho que usted se empeñe, los ciudadanos reales, no los del nombre, que son ustedes.  

 
Mire, queda sanidad, tiene necesidades y problemas, por supuesto, los tenía antes de la pandemia y lo sigue 

teniendo, como los tiene en el resto del país, ¿pero sabe lo más importante? que nadie le puede creer a usted y a su partido, 
repito, nadie le puede creer a usted y a su partido, porque en las comunidades donde ustedes cogobiernan, por cierto, cada 
vez en menos, háganselo mirar, la situación sanitaria es peor de Cantabria, con mayores problemas de personal y con 
mayores problemas asistenciales, porque en este caso el que Cantabria sea una comunidad pequeña pues también nos 
favorece. Y para ejemplo, pues le puedo citar las veces que los sindicatos y otras organizaciones pidieron la dimisión de la 
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consejera de su partido, en Castilla y León, UGT los sindicatos de la mesa sectorial, partido de la oposición, el Colegio Oficial 
de Médicos de Castilla y León, y ya el colmo hasta sus socios parlamentarios pedirán la dimisión. Hasta el PP pedía la 
dimisión de su consejera. 

 
Por lo tanto, bueno, estos son ejemplos. Todas las organizaciones y que, por supuesto, también la oposición, faltaría 

más, tienen todo el derecho del mundo a discrepar y a manifestar las críticas que consideren oportunas a la gestión que se 
realiza. Lo extraño y lo raro sería que lo hicieran. 

 
 Por mi parte, por supuesto, la máxima consideración a todo lo que quieran manifestar sobre la gestión que se hace 

desde la Consejería de Sanidad y desde el Servicio Cántabro, siempre que lo hagan con respecto. Pero lo que no se puede 
es mentir o decir medias verdades en lo que usted es experto; en ese asunto, es experto.  

 
Dicho esto, no voy a entrar en las consideraciones que ha hecho en su intervención, que no se refería a la pregunta; 

es decir, que no voy a entrar ni en la protonterapia, en el transporte sanitario, ni en el tema de la mesa sectorial. Si usted 
quiere hacer preguntas específicas sobre estos temas hágalos y muy gustoso, le contestaré. 

 
Sí que voy a entrar en una cosa, una pequeña cuestión que desde la fórmula, porque realmente usted no ha hecho 

ninguna pregunta al Gobierno, de acuerdo con el artículo 167.2 del Reglamento de esta cámara, no ha hecho ninguna 
pregunta. Lo que ha hecho es coger una frase, ponerla entre signos de interrogación y que eso le diese pie para subir a esta 
tribuna a hacer una intervención que, de verdad, normalmente la puedo calificar de fatua, fachendosa e irreal de la sanidad 
de Cantabria.  

 
Pero contestando estrictamente a sus preguntas, le diré lo primero, que es mi obligación contestar a las preguntas 

que formula. Lo primero, no tengo ninguna consideración que hacer sobre las concentraciones, porque la contratación a la 
que usted se refería a la concentración del SATSE, era una concentración a nivel nacional, para protestar a nivel nacional 
por la situación de la Atención Primaria en todo el país. No sé si usted quiere decir que en base a esa concentración todos 
los consejeros de Sanidad y Salud del país deberían de dimitir. 

 
Bueno, y el tema de la atención primaria, como ya se estaba expresado, y usted perfectamente, está en un plan que 

se está realizando junto con el ministerio y que, concluida en el primer trimestre de este año. Y sobre la percepción de una 
gestión que se hace desde la Consejería de Sanidad y del Servicio Cántabro de Salud, nuestra percepción es magnífica lo 
que vamos a, ver, lo que hacemos es gestionar y no lo vamos a hacer, es gestionar a golpe de titular, porque ni la Consejería 
de Sanidad, ni el Servicio Cántabro de Salud estamos en eso. Nosotros tenemos nuestra hoja de ruta, los objetivos y un 
personal técnico cualificado, que es a los que hacemos caso. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Muchas gracias, señor consejero.  
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